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COMUNICATO
Una Assemblea partecipata, quella promossa dalla Uilca il 24 u.s., che si è svolta rispettando in pieno le previsioni di un confronto aperto, serrato e, soprattutto, costruttivo.

Una Assemblea che, oltre ad affrontare il tema della prossima incorporazione delle Filiali di Via Oberdan e di Via XXV Luglio nella Filiale di Piazza Mazzini, attraverso una puntuale esposizione delle risultanze dell’incontro tenuto con l’Azienda il 22 u.s., ha discusso di una serie di altre importanti problematiche i cui riflessi negativi sono vissuti quotidianamente dalle Colleghe e dai Colleghi.
L’illustrazione dei dati forniti dall’Azienda nell’incontro del 22 u.s. e degli impegni assunti dalla stessa sono elementi che hanno consentito una prima analisi sulle possibili ricadute nei confronti delle Colleghe e dei Colleghi interessati da un processo che, ovviamente, coinvolgerà tutte le Lavoratrici ed i Lavoratori della Piazza di Lecce.
Nel corso dell’Assemblea è emersa una ferma richiesta: l’impegno, da parte del Sindacato, di monitorare attentamente le varie fasi del processo anche attraverso una puntuale verifica delle assicurazioni e dei “proponimenti” aziendali.

E’ evidente la assoluta necessità della ricerca di un percorso condiviso che abbia l’obiettivo di ridurre al minimo i disagi derivanti dalla prevista mobilità territoriale, salvaguardando, nel contempo, le professionalità acquisite.
In caso di palesi distonie, siamo preparati, naturalmente, ad attivare ogni decisa iniziativa a tutela delle Colleghe e dei Colleghi coinvolti.

Una Assemblea, quindi, incentrata su un dibattito costruttivo nella consapevolezza che determinate situazioni richiedono forte senso di responsabilità e concreta analisi politica.
Un grazie, quindi, a tutte le Colleghe ed ai Colleghi che hanno animato la riunione, consentendoci di raccogliere la condivisione nei confronti della nostra azione sindacale e di rimarcare, ancora una volta, la nostra forte presenza a sostegno delle istanze di tutte le Lavoratrici ed i Lavoratori.  
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