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COMUNICATO STAMPA
 
Abbiamo appreso delle dichiarazioni del candidato Sindaco Guazzaloca circa l’ipotesi di acquisizione del controllo azionario di Carisbo da parte di una cordata di imprenditori locali.
 
La UILCA  ritiene tale ipotesi, per quanto estemporanea, impraticabile e dannosa per i lavoratori dell'Azienda in quanto il Gruppo Intesa San Paolo, primo gruppo bancario Italiano ed ai primi posti in Europa, offre adeguate garanzie di stabilità occupazionale e retributiva ai dipendenti della Carisbo. 

Ammesso che vi siano i capitali disponibili tra gli industriali Bolognesi, riteniamo che questi farebbero meglio ad investirli nelle proprie aziende, visto che soffrono la recessione in corso molto più che le grandi banche, tant’ é che l'occupazione nel settore industriale brucia posti di lavoro a incessantemente.

Unica nota degna di attenzione di questa proposta è il richiamo a rafforzare ancor più il legame col territorio di vocazione della banca e soprattutto con le imprese produttive che in questo territorio operano.
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