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Segreterie di Coordinamento Banca CR Firenze spa

COMUNICATO STAMPA

Queste OO.SS. di Banca CR Firenze spa, appartenente al Gruppo Intesa Sanpaolo, sono a manifestare la loro preoccupazione circa il futuro occupazionale dei numerosi lavoratori e lavoratrici assunti con contratto a tempo determinato, tipologia contrattuale utilizzata in tutto il Gruppo bancario anche per sopperire a quelle carenze di organico dalle scriventi ripetutamente denunciate.

Tali soluzioni lavorative, sebbene possano rappresentare una via di ingresso al lavoro, non trovano poi stabilizzazione per le scelte attualmente adottate dalla Capogruppo Intesa Sanpaolo in tema di assunzioni.

Richiamiamo pertanto l'attenzione sulla grave situazione in cui vengono a trovarsi centinaia di colleghi che hanno lavorato o stanno lavorando nel Gruppo e che hanno sviluppato competenze e motivazioni cui lo stesso datore di lavoro non dovrebbe voler rinunciare.

In particolare ci riferiamo ai lavoratori e lavoratrici che operano nel Back Office di Banca CR Firenze i cui contratti di lavoro vanno in scadenza a partire dalla fine del mese di settembre e la cui esperienza e disponibilità risultano patrimonio importante a sostegno dell'intera struttura.

Chiediamo per tali lavoratori e lavoratrici, come per tutti gli altri assunti a Tempo Determinato, che l'Azienda provveda, tramite opportune soluzioni, alla loro  stabilizzazione.

L'impegno di Intesa Sanpaolo, recentemente riconfermato, di procedere all'assunzione a partire dal prossimo anno di 1.200 persone, potrebbe essere l'occasione per dare risposte, specie in questo momento di crisi economica ed occupazionale, alle richieste di certezza sul proprio futuro avanzate dalle lavoratrici e lavoratori a Tempo Determinato.

Auspichiamo pertanto una positiva e veloce soluzione della vicenda.

Firenze, 21 settembre 2009

Le Segreterie aziendali 

Fabi, Fiba/Cisl, Fisac/Cgil, Ugl e Uilca di Banca CR Firenze spa

