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INCONTRI DEL 25 e 26 FEBBRAIO 2009
PREMIO AZIENDALE 2009

Fermo restando che il premio aziendale 2008 è in corso di erogazione con lo stipendio di febbraio, l’Azienda ci ha convocato per individuare i parametri per il premio dell’anno in corso.

La nostra risposta è netta: esistono sostanziali difficoltà ad applicare indicatori di bilancio in un contesto economico di sistema bancario estremamente critico e volatile.

La nostra posizione è di proseguire il confronto per trovare un accordo in azienda che tenga conto comunque dell’enorme apporto delle lavoratrici e dei lavoratori senza uno stringente collegamento a indicatori, inadeguati in questo contesto, che porterebbero a risultati negativi certi sul premio.

DSI E DSO: ALLO STUDIO LA SOCIETÀ CONSORTILE
L’Azienda ha chiarito, su nostra richiesta, la posizione su Infogruop e società consortile. 

E’ stato dichiarato che il conferimento a INFOGROUP è destituito da ogni fondamento.

Sono invece in atto degli approfondimenti e valutazioni sulla costituzione di una società consortile a seguito della mancata proroga da parte del Ministero dell’Economia dell’esenzione IVA per i servizi resi infragruppo, che riguarda  tra l’altro tutto il settore. 
Abbiamo ribadito che, qualsiasi soluzione sarà adottata, ai lavoratori dovrà comunque essere  mantenuta l’applicazione di tutte le garanzie previste nel CCNL del Credito e negli accordi aziendali.

BANCA PROSSIMA

La Direzione di Banca Prossima ha illustrato la finalità di questa società indirizzata al settore no profit. Questo settore, in un contesto di  grave crisi economica che colpisce le fasce più deboli della società, ha la necessità di uno sviluppo supportato da specifica iniziativa e sostegno creditizio. In questa ottica, è stato presentato un progetto attualmente allo studio per la costituzione di un’associazione per l’assistenza agli enti/onlus operanti nel settore.
IMPIANTI PER CONTROLLO AREE PROTETTE E REGISTRAZIONI TELEFONICHE
Abbiamo richiesto di definire, con un accordo sindacale, gli strumenti che l’Azienda intenderà utilizzare per regolamentare gli accessi alle aree protette e le modalità per accedere al riascolto delle registrazioni telefoniche delle Contact Unit e delle transazioni in titoli delle filiali, che tutelino i colleghi interessati come previsto dallo Statuto dei Lavoratori e dai precedenti accordi nelle due ex reti.
Il confronto proseguirà settimana prossima, a partire dal Circolo Ricreativo di Gruppo.
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