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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente  a Union Network International – UNI

UILCA INTESA SANPAOLO
                          Area  Lombardia Nord
LA UILCA TI RICORDA LE PROSSIME SCADENZE

BUONI  PASTO  

Entro il 28 settembre è possibile esercitare l’opzione sulla destinazione del controvalore del buono pasto alla previdenza complementare o alla assistenza sanitaria integrativa ( vedi circolare 475/2009) .

La scelta  ha validità per il biennio 1/11/2009 – 31/10/2011 e non può essere variata o revocata sino alla scadenza di detto termine.  

Per aiutarti nella scelta, sul prossimo Uilca Notizie troverai un articolo con il calcolo dell’imposizione sia fiscale sia contributiva che grava sulle due opzioni.
POLIZZA CASSIERI E RISCHI PROFESSIONALI

Fermo restando che tutte  le polizze Uilca scadono il 31/12, è possibile sottoscrivere la polizza con decorrenza 1/10 PAGANDO SOLO IL TRIMESTRE ottobre/dicembre. Rivolgersi alla Uilca della propria provincia.

CASSA ASSISTENZA SANPAOLOIMI  (malattia)

Dal 1/10 possono essere inviati i giustificativi di spesa relativi al 2009 per rimborsi di spesa inferiori a € 30,00.

ASSEGNI DI STUDIO FIGLI DI DIPENDENTI scuole medie inf. e sup.

Il termine ultimo per richiedere gli assegni di studio relativi all’anno scolastico 2008/2009 per i figli dei dipendenti è il 30/9/2009 (vedi circolare 394/2009)).  La richiesta deve essere effettuata tramite l’applicazione online disponibile nella sezione intranet “assegni di studio” (Persona – gestione personale – assegni di studio)
FONDO PENSIONI GRUPPO SANPAOLOIMI 
Nella sezione Fondo Pensioni SanpaoloImi (Persona – salute e previdenza – fondi pensione – fondo pensione SanpaoloImi ) è online la notizia sull’aggiornamento della posizione personale di previdenza complementare.

CIRCOLO RICREATIVO SANPAOLO: contributo per corsi individuali
Nella comunicazione n° 157/2009 del Circolo potete trovare i moduli per richiedere il contributo di € 26 per la frequenza di corsi a carattere sportivo e di danza. Le richieste dovranno pervenire al Circolo entro il 31/12/2009 e i relativi contributi saranno erogati presumibilmente nel mese di febbraio 2010  
DOTE  SCUOLA 

La Regione Lombardia ha riaperto il sistema informatico Dote Scuola anno scolastico 2009/2010 , per la presentazione delle domande relative sia alla “Dote di Merito” sia per coloro che hanno effettuato iscrizioni tardive o non hanno presentato alcuna domanda nella prima finestra di febbraio-aprile 2009. Le domande dovranno essere inoltrate esclusivamente con sistema informatico  entro il 30/9/2009. (informazioni www.dote.regione.lombardia.it) 
CONTRIBUTO A STUDENTI PER USO TRASPORTO PUBBLICO ( solo per residenti Provincia di Como) 

La Provincia di Como ha emanato un bando per la concessione di contributi a favore di studenti residenti in Provincia di Como per l’acquisto di abbonamenti di trasporto pubblico per il periodo settembre 2009 – giugno 2010. Il contributo, pari al 30% del costo sostenuto per l’acquisto dell’abbonamento, sarà erogato fino ad esaurimento dei fondi disponibili.  Termine per presentazione domande : 18 dicembre 2009
Requisiti: iscrizione scuola superiore o università e valore I.S.E.E. non superiore a Euro 24.000 relativo ai redditi 2008. ( informazioni www.provincia.como.it  sezione “bandi e concorsi”.
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