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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente a Union Network International – UNI


Scadenze previdenziali Fondo Banco Di Napoli

Il 15 novembre di quest'anno cambiano le opportunità di scelta per i colleghi iscritti al fondo pensione complementare Personale Banco di Napoli. 

Infatti, oltre a poter variare, con effetto 1 gennaio 2009, la propria percentuale di contribuzione al fondo si potrà da quest'anno entro il 15 novembre, e sempre con effetto 1 gennaio dell'anno successivo, scegliere di spostare la propria posizione dalle sezione "Base" a quella "garantita".

Il comparto "garantito" è stato istituito, in ottemperanza alla nuova normativa legislativa nel 2007 e era destinato ad accogliere il TFR silente, Con delibera del C.D.A. del luglio scorso si è consentito l'allargamento di questo comparto anche ai colleghi, provenienti dal comparto "base" che volessero effettuare questa scelta:

La scelta, come per la variazione della contribuzione deve essere effettuata mediante compilazione e spedizione dell'apposito modulo presente su intranet aziendale e può essere parziale o totale rispetto alla posizione accumulata . Si rammenta che in caso di passaggio della posizione già maturata essa dovrà essere preventivamente liquidata nel comparto base per essere poi aperta nel nuovo comparto.
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