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              Antiriciclaggio non basta la Circolare 

Il Decreto Legislativo del 21/11/2007 n. 231 recepito dalla Lettera Circolare n. 45 dell’8/2/2008 sancisce una serie di adempimenti a carico dei lavoratori del credito estremamente delicati circa la prevenzione dell’utilizzo del sistema finanziario a scopo di riciclaggio dei proventi di attività criminose e di finanziamento del terrorismo.


Considerata l’importanza della materia ci sembra necessario che si rafforzino i momenti formativi al riguardo non essendo sufficiente la formazione a distanza da svolgere nel corso di una giornata lavorativa già di per sé gravata delle incombenze quotidiane, aggravate ulteriormente da diverse disfunzioni che registriamo nella rete (forniture insufficienti, help desk distratto e poco attento alle problematiche, corsi per prossima migrazione incompleti, variazioni di procedure non segnalate tempestivamente, immagine offerta alla clientela di inefficienza).


Per quanto ovvio, appare importante evidenziare anche l’aspetto del rischio che i colleghi, pressati dai ritmi di lavoro, non diano la giusta dimensione a quegli aspetti che non rientrano negli obiettivi aziendali, ma che comportano incombenze ed attenzioni che possono sfociare in sanzioni penali a carico sia del lavoratore che dell’azienda.


A tal proposito si evidenziano le segnalazioni di colleghi coinvolti sempre più frequentemente in indagini della Guardia di Finanza, per inadempienze pregresse (minimo 5 anni fa) peraltro a suo tempo non previste dalla normativa aziendale. 
I colleghi non trovano sempre (quasi mai) i riferimenti o il conforto dell’azienda nell’aiutarli a risolvere nell’immediatezza i problemi.  Inutile dire che tali situazioni provocano nei malcapitati traumi e problematiche che si trascinano per lungo tempo in attesa dell’esito della procedura.

Siamo pertanto a chiedere una campagna informativa e formativa sugli adempimenti connessi alla normativa in questione oltre ad una maggiore collaborazione delle strutture legali nei confronti di quei colleghi eventualmente sottoposti ad indagini da parte dell’autorità inquirente.
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