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COORDINAMENTI DELL’AREA CALABRO LUCANA BdN e INTESA SANPAOLO

A TUTTI I LAVORATORI DELL’AREA CALABRO – LUCANA – LORO SEDI 


In data  23 gennaio si è svolto il secondo incontro tra i Coordinamenti d’Area delle scriventi OO.SS. e la Direzione d’Area, presenti i sigg. Francesco Guido (Capo Area), Luca Biggi (RRU) e Moretti (Relazioni Sindacali Milano).

Nel porgere il proprio saluto, il Capo Area ha esposto i principi ispiratori della propria gestione, primo fra tutti quello della centralità delle persone: le Risorse Umane rappresentano un patrimonio di gran valore per l’azienda, patrimonio da curare favorendone la crescita professionale e la conseguente valorizzazione attraverso la formazione, che non si limiterà a quella standard, ma comprenderà anche la c.d. formazione permanente che verrà assicurata alle Filiali dai competenti Mercati: “la creazione di valore per  l’Azienda, è stato detto, non può prescindere dalla creazione di valore per le persone che ne fanno parte”.

La discussione è poi proseguita, articolandosi nei punti che di seguito esponiamo:
PRESSIONI COMMERCIALI: l’argomento, da sempre all’attenzione delle scriventi OO.SS. e di recente oggetto di uno specifico comunicato, è stato affrontato ancora una volta con estrema chiarezza, contestando con decisione la pratica alquanto diffusa tra alcuni Direttori di Filiale che, con fare pressante ed autoritario, ribaltano sui singoli Colleghi oneri e responsabilità connessi al raggiungimento degli obiettivi.

Il Capo Area ha condiviso pienamente quanto da noi sostenuto circa il fatto che gli obiettivi non sono di certo riferibili al singolo ma fanno capo alla Filiale e pertanto alla squadra, all’interno della quale ognuno concorre con il proprio impegno al raggiungimento degli stessi, nel rispetto di ruoli e responsabilità.

Il Dr. Guido ha pertanto assicurato che mai nessun Collega sarà oggetto di pressioni improprie e/o mortificazioni e che si provvederà a riconoscere il merito di chi si distinguerà per risultati particolarmente brillanti secondo criteri di trasparenza ed equità.

Quanto agli strumenti di monitoraggio in fase di rilascio sulle Filiali, il Capo Area ha precisato che non si tratta assolutamente di strumenti di pressione e/o di controllo, ma solo di mezzi per monitorare costantemente lo stato dell’arte onde intervenire in tempo utile per indirizzare al meglio le strategie dei Punti Operativi.

GESTIONE DELLE RISORSE: abbiamo espresso un corale giudizio negativo sulle  modalità  tuttora impiegate nella gestione delle risorse, riportando fatti ed eventi di recente accaduti. E questo nonostante fosse stata promessa una effettiva inversione di rotta con l’inizio di un nuovo corso. Il Capo Area, nell’esprimere rincrescimento circa quanto da noi riportato, si è impegnato affinchè quel cambio tanto sperato si concretizzi. 

ORGANICI: i dati rassegnati sono i seguenti: 

Uscite per accordo 1/12/2006 n.83 di cui n.28 in ruoli commerciali. Assunzioni effettuate n.16 nel 2007, n.8 tra il 10 ed il 15 gennaio scorso (di cui 5 apprendisti e 3 a tempo determinato), altre due previste per le prossime settimane (1 apprendista ed 1 T.D.), per un totale di 26 nuove assunzioni.

E’ stato adeguato l’organico di 5 Filiali (Acri, Crotone 1, Girifalco, Palmi, Villa San Giovanni, tutte Banco Napoli), mentre su altre (Bagnara e Mileto –Filiali BdN – Cassano, Gioia T., Lamezia T. via Aldo Moro, Policoro, Reggio C. via Campanella,- Filiali B.I.) sono in corso ulteriori adeguamenti. Ciò porterà ad una soltanto le Filiali a due elementi (Irsina).

MASSA DI MANOVRA: deciso l’aumento da 13 a 15 elementi, ancora non effettuato. Sul punto abbiamo insistito circa la necessità di allargare ulteriormente la massa di manovra, possibilmente prevedendo dei nuclei su base provinciale e una diversificazione delle figure professionali previste, stante le effettive e contemporanee difficoltà che quotidianamente si registrano nei vari punti operativi dislocati nelle due regioni dell’Area.

FERIE E FESTIVITA’ SOPPRESSE (dati relativi a fine novembre 2007):

su Banco Napoli: Ferie: 12.500 gg. per compl. 660 colleghi (media pro capite 19 gg.) 

festività soppresse: 2.300 gg. (in aumento rispetto all’anno precedente);

su Banca Intesa: Ferie: 6.400 gg. per 450 colleghi (media pro capite 14 gg.) 

festività soppresse: 1.250 gg. (in aumento rispetto all’anno precedente);

STRAORDINARIO: il Direttore di Area, nel restare decisamente scandalizzato da quanto da noi rappresentato circa la gestione degli straordinari nelle Filiali,  ha rinnovato l’impegno  già  assunto  dal suo predecessore, a sensibilizzare i Direttori affinché l’autorizzazione dello straordinario avvenga secondo normativa, ovvero preventivamente.
PULIZIA E DECORO DELLE FILIALI: soltanto 8 Filiali avrebbero provveduto a formalizzare lamentele circa la pulizia dei locali impiegando l’apposita modulistica allegata alla circolare n. 217/2004 del 4/4/2004. Invitiamo pertanto i Direttori a procedere secondo normativa poiché solo di fronte a tale formalizzazione l’Azienda provvederà ad intervenire per come necessario.

RISTRUTTURAZIONE DELLE FILIALI: è stato varato un piano che si snoderà tra il corrente anno ed il prossimo, attraverso il restyling di alcune Filiali, revamping per altre e la vera e propria ristrutturazione di altre ancora. Per alcune poi è previsto il trasferimento in altri locali.

PROGETTO INTEGRAZIONE INFORMATICA: la piattaforma tecnologica scelta sarà quella Sanpaolo con qualche integrazione. La migrazione avrà avvio il 12 aprile nell’area pilota di Piemonte Sud, mentre nella nostra Area la migrazione partirà il 12 luglio prossimo. Tutto il processo terminerà ad ottobre e sarà preceduto da specifica formazione in Filiali gemellate, mentre durante tutto il periodo vi sarà un rafforzamento dell’help desk.  

Sono stati inoltre affrontati il tema dei trasferimenti (abbiamo chiesto la formalizzazione degli stessi attraverso una comunicazione scritta), quello della la maternità (assicurazione per le colleghe al rientro dall’aspettativa di tornare a ricoprire – salve diverse esigenze rappresentate dalle stesse – il posto ed il ruolo che qualche mese prima hanno lasciato), dei percorsi professionali.

A conclusione dell’incontro, le scriventi OO.SS. hanno richiesto con fermezza ulteriori 24 assunzioni in aggiunta a quelle già effettuate sulla base degli accordi sull’esodo ed un sistema di Relazioni Sindacali caratterizzato da una maggiore informativa preventiva.

La Delegazione Aziendale nel dichiararsi possibilista sulla informativa, si è riservata di verificare la situazione attuale dei vari punti operativi ed i possibili margini di accoglimento da parte della Direzione Generale della richiesta di assunzione.

Le OO.SS. hanno dettagliatamente motivato la richiesta di ulteriori urgenti assunzioni aggiuntive a quelle degli accordi sugli esodi e l’ampliamento della massa manovra, per province, stante la improcrastinabilità di ripristinare condizioni di agibilità nelle filiali in evidente sofferenza e la opportunità di assecondare i propositi di sviluppo dell’Azienda, cogliendo le potenzialità di questa Area, che insiste su un territorio vasto e disomogeneo.

Sull’esito di tali verifiche, la Direzione ci aggiornerà nel corso di un nuovo incontro previsto tra due settimane, a seguito del quale forniremo le nostre definitive valutazioni.

Cz, Cs, RC, Mt, Pz, li 24/1/08
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