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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente a Union Network International – UNI


                           Il Segretario Responsabile
ALLE ISCRITTE ED AGLI ISCRITTI UILCA
Care amiche e cari amici

Sento il bisogno di scriverVi direttamente per dare a ciascuno di Voi conto del fatto che la Uilca non parteciperà alla tornata assembleare proclamata a partire da questa settimana nella regione Campania.

Tale decisione è maturata insieme ad un'altra organizzazione sindacale confederale la Fiba Cisl  ed al Silcea.

Da sempre ho ritenuto che nell’azione sindacale due dimensioni estremamente importanti siano l’informazione ed il confronto con tutti i lavoratori , iscritti e non . 

Credo che la Uilca adempia quotidianamente a tali compiti attraverso una comunicazione celere e dettagliata e rendendosi presente sui posti di lavoro in tutte le forme possibili – fisicamente , telefonicamente e via mail  - per confrontarsi sui problemi piccoli e grandi che ogni giorno affronta chi sta in prima fila : condizioni di lavoro sempre più influenzate da esagerate pressioni commerciali, recriminazioni da parte della clientela, difficoltà a conciliare tempi di vita e di lavoro, mancato riconoscimento dell’attaccamento e della dedizione dimostrata, inadeguatezza del sistema premiante anche attraverso i percorsi professionali, insicurezza specie in alcuni territori a rischio, e l’elenco potrebbe continuare.

L’attuale fase  di confronto con l’azienda riteniamo che sia particolarmente importante,  anche perché nasce una nuova realtà dovuta all’implementazione delle 168 strutture Intesa Sanpaolo del meridione peninsulare con i 1828 colleghi che vi lavorano. 

Il Banco di Napoli passerà dunque dagli attuali 722 punti operativo ad 890 mentre i lavoratori passeranno dagli attuali 5320 a 7148, cresceranno le responsabilità sia nei confronti del territorio che dei lavoratori.
Tale responsabilità impone a tutte le parti sociali di parlare un linguaggio chiaro e diretto.  

Organici, assistenza sanitaria, percorsi professionali rappresentano  pilastri importanti attraverso cui puntellare e completare l’armonizzazione in corso, temi su cui, insieme alla sicurezza, ci attendiamo un confronto produttivo.
La Uilca Banco di Napoli ha però con chiarezza e convinzione e sin da subito rappresentato che se su tali  questioni non interverranno complessivamente risposte tese a migliorare il quotidiano vissuto dei lavoratori e le tante criticità in tutte le sedi evidenziate, il malcontento più volte registrato sui posti di lavoro è già tale da legittimare un confronto duro e determinato attraverso le varie forme di sciopero previste dalla legge; confronto che la Uilca, con un grande senso di responsabilità, ha sostenuto al tavolo sindacale chiedendo un preciso ed immediato impegno. 
Non abbiamo remore a dichiarare i nostri obiettivi pur consapevoli, da organizzazione confederale,  che essi vanno coltivati nell’unità sindacale e nel confronto con l’azienda facendo sintesi tra interessi differenti e contrapposti .
A partire da questa settimana tutta la Uilca Banco di Napoli si confronterà al suo interno e con Voi tutti:  abbiamo convocato gli attivi provinciali dei quadri sindacali che si svolgeranno dal 3 al 13 Novembre a cui farà seguito dal 20 Novembre al 20 Dicembre un mese di costante presenza sul territorio per confrontarci insieme sull’attuale fase di vita aziendale e sindacale.

Il prossimo 29 Novembre abbiamo in programma la Festa Nazionale del Sindacato quale piu ampio momento di aggregazione e di confronto per la quale auspichiamo una Vostra massiva partecipazione e, alla fine di tale percorso, sarà convocato il Direttivo Nazionale del Coordinamento Banco di Napoli.

Tutte ciò rappresenta occasione di partecipazione, confronto e reciprocità con un coinvolgimento di Voi tutti  ancor più ampio della fase assembleare. 
Lavoreremo perché l’azienda prenda atto della criticità della situazione degli organici nel Banco di Napoli e si impegni a fornire adeguate soluzioni , perché la nuova forma di assistenza sanitaria sia un’opportunità per lavoratori e pensionati attraverso un miglioramento delle prestazioni pur a fronte di adeguamento del premio e per gli apprendisti, consentendogli l’iscrizione sin dal primo giorno; lavoreremo perché i nuovi percorsi professionali che dovranno essere negoziati siano complessivamente migliori, più adeguati all’impegno costantemente richiesto e più rispondenti alle attese di crescita dopo tanto lavoro profuso, perché venga dato un limite alle insostenibili pressioni commerciali ed in particolare lavoreremo perché  possa migliorare concretamente la qualità di vita e di lavoro e non soltanto accertata con un’analisi di clima che rischia di essere fine a se stessa. 
Cari saluti.    

Pietro Ravallese
Segretario Responsabile Uilca Banco di Napoli
Napoli, 4 / 11 / 2008 
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