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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente a Union Network International – UNI


DIREZIONE GENERALE BANCO DI NAPOLI
Si è svolto a Napoli l’incontro tra OO.SS. ed azienda per illustrare le nuove funzioni della Direzione Generale del Banco di Napoli.
Il processo di qualificazione delle attività delle strutture di DG motivato dall’azienda da una necessità di semplificazione e di miglioramento dei presidi coinciderà anche con una riduzione degli organici della già piccola compagine aziendale passando da circa 50 a circa 45 unità.
Il personale in uscita, considerate le specifiche competenze professionali, sarà utilizzato per lo più in uffici specialistici delle aree territoriali.
 La nuova organizzazione prevede 4 ambiti di competenza :
-         Relazioni territoriali con funzione di intrattenere le relazioni istituzionali sul territorio ed anche  di tutela e valorizzazione del patrimonio artistico aziendale;
-         Presidio amministrativo con compiti di segreteria del consiglio di amministrazione , di coordinamento e sovrintendenza di attività in materia di trasparenza, privacy, bilancio, convenzioni, confidi etc;
-         Presidio credito, coordinamento e controllo la cui mission è specificamente collegata al lavoro che nelle singole aree svolgono gli uffici preposti al credito ed ai controlli;
-         Ufficio analisi e bilanci con competenza in materia di tesoreria, finanza, infomation tecnology .
Il personale della Direzione Generale sarà gestito direttamente dall'ufficio del personale dell'Area Napoli.
Come organizzazioni sindacali abbiamo manifestato la necessità che tali riassetti avvengano garantendo ai colleghi interessati la massima attenzione sia sotto il profilo delle aspettative professionali che personali che delle competenze acquisite.
Nel contempo abbiamo stigmatizzato l’assenza nella nuova composizione degli uffici di una struttura dedicata alle relazioni sindacali del Banco di Napoli. Tale mancanza è sintomatica del livello di autonomia e di operatività assegnata alle strutture di Direzione Generale.
Ancora una volta , nonostante i lusinghieri risultati fatti registrare dalla nostra azienda all’interno del gruppo, anche con i riferimenti ai principali concorrenti di mercato, registriamo la conferma di una suddivisione territoriale aziendale più funzionale a strategie commerciali che ad una reale volontà di radicare sul territorio reali momenti di processi decisionali autonomi. Tale aspetto appare particolarmente grave in relazione al Banco di Napoli, in quanto, al momento, unica banca – rete il cui perimetro assomma più regioni. Questa maggiore complessità operativa meriterebbe, a nostro avviso, una direzione generale di maggior spessore che possa, realmente, dare corpo al decentramento tanto sbandierato dall’Azienda.
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