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SCIOPERO DEL 14 LUGLIO

ADESIONE MASSICCIA

Grande prova di consapevolezza del personale Cariparo

Esercitate pesanti pressioni sul personale in affiancamento

I dati da noi raccolti, attraverso un monitoraggio tra i colleghi, parlano chiaro : l’80% degli sportelli sono rimasti chiusi e l’adesione allo sciopero supera il 75%.

Il personale Cariparo ha aderito in massa alla lotta promossa dalle Segreterie di Coordinamento della Cariparo, lanciando un segnale forte e chiaro all’azienda e alla Capogruppo : non si può continuare ad operare in queste condizioni; servono risposte adeguate e rapide per garantire una adeguata operatività e una condizione lavorativa almeno dignitosa.
Lo sciopero è pienamente riuscito, nonostante le pesanti pressioni esercitate in modo particolare nei confronti del personale coinvolto nell’attività di supporto presso gli  sportelli Intesa Sanpaolo, minacciato di segnalazione nominativa alla Capogruppo in caso di adesione.
Invitiamo tutti i colleghi a segnalare alle scriventi Organizzazioni Sindacali ogni episodio di indebita pressione, riferita alla giornata di sciopero.
Il personale Cariparo ha fatto la sua parte: ha dato pieno sostegno alle proposte sindacali alla base della vertenza. A questo punto la parola spetta all’Azienda, la quale ha la piena responsabilità di ricucire il rapporto con il sindacato e con i propri dipendenti, presentando proposte chiare e positive.
Vi terremo informati sullo sviluppo della vertenza.

LE SEGRETERIE DI COORDINAMENTO

Padova, 16 luglio 2008

