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RAPPRESENTANZE SINDACALI AZIENDALI  -  BANCA CR FIRENZE SPA

(ad esclusivo uso interno e riservata al personale di Banca CR Firenze)


INCONTRO CON L’AZIENDA SUI PENSIONAMENTI

Le scriventi OO.SS. Il giorno 11 giugno u.s. sono state convocate dall’Azienda per alcuni chiarimenti in merito alle modalità di incentivazione al pensionamento dei colleghi che hanno già maturato il diritto al pensione.

L’Azienda ha confermato che l’offerta valida per i dipendenti CRF è, e rimane, quella di una annualità al netto del Vap (il doppio di quanto offerto fino al 31/12/2006), dichiarando altresì che tale offerta viene rinnovata anche ai lavoratori che, avendo espresso una indisponibilità alla sua accettazione, sono stati invitati ad un ulteriore colloquio presso la capogruppo ISP.

Unica novità comunicata dall’Azienda riguarda l’adozione del testo trasmesso dalla Capogruppo da utilizzarsi per la conciliazione, testo che si differenzierebbe anche per l’assenza della clausola inerente il patto di non concorrenza.

La capogruppo ha proposto poi, in alternativa alla conciliazione presso la Direzione Provinciale del Lavoro, l’esperimento della procedura contrattuale ex art. 9 CCNL da svolgersi con l’assistenza delle OO.SS., proposta che andremo a valutare anche in funzione di una eventuale attivazione del “fondo esuberi”.

Per quanto concerne i pochi colleghi che hanno in corso un contenzioso (ad esempio demansionamento, mobbing, etc.), l’Azienda ha dichiarato che si tratta di casi da valutare singolarmente.


Alla luce di di quanto dichiarato dall’Azienda e delle notizie di offerte diverse fatte dall'ufficio del personale della Capogruppo ISP nei confronti dei colleghi invitati al secondo colloquio a Milano, queste OO.SS. ritengono a questo punto doverosa e improcrastinabile una comunicazione ufficiale della Cassa che definisca, in maniera chiara e inequivocabile, le proposte e le offerte destinate ai lavoratori in possesso dei requisiti richiesti, cosi' come già fatto a suo tempo con la circolare n. 145 del 18/2/05. 


Ciò rappresenterebbe un segnale importante di serietà e trasparenza che la “nuova” banca non dovrebbe mancare di dare.


Queste OO.SS. invitano pertanto tutti i colleghi interessati che fossero destinatari di comportamenti difformi, rispetto a quanto sopra riportato, a darne loro pronta segnalazione e ribadiscono la loro ferma volontà di tutelare i lavoratori da indebite strumentalizzazioni di una vicenda così delicata.

Ricordiamo che, dal 9 aprile, è aperta tra tutte le OO.SS. nazionali del credito ed il Gruppo Intesa Sanpaolo una trattativa circa gli esuberi. La trattativa è particolarmente delicata perché ISP, come si evince dall'intervista rilasciata su Plus del 17/5 dal dott. Micheli, riterrebbe di poter applicare alla lettera il DM 158/2000 (che regolamenta il c.d. Fondo Esuberi) e perciò riterrebbe di poter applicare, a fronte di esuberi, i licenziamenti collettivi di tutti i lavoratori che hanno maturato il diritto a pensione.

Firenze, 12 giugno 2008
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