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UIL CREDITO,  ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente  a Union Network International – UNI

UILCA INTESA SANPAOLO

                                                                       Agli iscritti  UILCA gruppo Intesa Sanpaolo

LA UILCA TI RICORDA LE PROSSIME SCADENZE

FESTIVITA’ SOPPRESSE 2008

Comunichiamo che per il corrente anno le festività soppresse sono tre:

·  19  Marzo           –      San Giuseppe         MERCOLEDI

·  22  Maggio         –      Corpus Domini       GIOVEDI

·    4  Novembre    –      Unità Nazionale       MARTEDI

l’Ascensione (1 maggio) e SS.Pietro e Paolo (29 giugno) poiché cadono di giorno festivo non danno diritto a permessi per ex-festività.

Si ricorda che il diritto a fruire dei permessi previsti si può esercitare solamente se nei giorni delle ex-festività spetta l’intero trattamento economico.  Ad esempio, si perde il diritto al permesso in caso di assenze non retribuite nelle suddette giornate per permessi non retribuiti, aspettative non retribuite, scioperi etc effettuati nelle suddette giornate.

Nell’anno di assunzione spettano tanti giorni di permesso quante sono le ex-festività comprese nel periodo lavorato.

Per i part-time verticali, spettano tanti giorni di permesso quante sono le ex-festività comprese nei giorni considerati lavorativi nel proprio orario di lavoro individuale.  Per i part-time orizzontali valgono invece le normali regole del tempo pieno.

Questi permessi sono fruibili  dal 16 gennaio 2008 e, se non utilizzati, saranno automaticamente monetizzati con la retribuzione del mese di febbraio 2009 nella misura di 1/360° della retribuzione annua per ogni giornata non fruita.  

Per gli ex-Sanpaolo la fruizione è possibile già dal primo gennaio 2008. 

Nella capogruppo Intesa Sanpaolo e nelle banche-reti che recepiranno i recenti accordi di armonizzazione (20 dicembre 2007), la fruizione dei permessi scadrà il 31 dicembre di ogni anno (anziché il 14 dicembre) e dal 2009 in poi saranno fruibili dal 1 gennaio al 31 dicembre.

Infine si segnala che nel 2008, poiché nessuna festività civile (25/4 1/5 e 2/6) cade nel giorno di domenica, non si ha diritto ad ulteriori permessi né monetizzazioni per festività.
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