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Cessioni sportelli

a Veneto Banca, Banca Popolare dell’Alto Adige e Carige 

Mercoledì 16 gennaio si è svolta la seconda giornata di incontri tra le Organizzazioni sindacali e l’Azienda in merito alla cessione di sportelli del gruppo Intesa Sanpaolo a seguito delle determinazioni dell’Antitrust.

In questa ulteriore serie di riunioni, dopo quella tenutasi lunedì 14 a proposito delle vendite al Credito Valtellinese e alla Banca Popolare di Bari, sono state prese in considerazioni le operazioni realizzate con Veneto Banca, Banca Popolare dell’Alto Adige e Carige.

Nel corso dei confronti, che in questa fase si sono tenuti su linee prevalentemente informative, le Organizzazioni sindacali hanno raccolto dati in merito alle discipline vigenti nelle singole aziende per quanto concerne la previdenza complementare, l’assistenza sanitaria, i trattamenti economici, gli inquadramenti professionali e i progetti di formazione previsti per i lavoratori provenienti da Intesa Sanpaolo.

Vediamo in dettaglio le informazioni che sono state esposte in riferimento alle banche coinvolte.

Veneto Banca

L’operazione con Veneto Banca, il cui passaggio giuridico è fissato per il prossimo 18 febbraio, coinvolge 36 sportelli del Gruppo Intesa Sanpaolo, di cui 18 appartengono alla rete Sanpaolo, 6 a Cariparo, 8 a Carive e 4 a Friulcassa, e interessa 105 dipendenti, 4 lavoratori meno di quando è stato annunciata la cessione, poiché gli stessi nel frattempo hanno lasciato il servizio.

Veneto Banca è l’azienda al vertice di un gruppo strutturato su un modello federativo, che comprende anche Banca di Bergamo, Banca Meridiana, Banca Popolare di Intra, Intra Private Banking, Banca Popolare di Monza e Brianza e una serie di società prodotto e banche estere, per un totale di circa 4 mila dipendenti e 333 sportelli, rispetto ai quali è previsto un piano di nuove aperture e acquisizioni nei prossimi anni.

La delegazione aziendale intervenuta all’incontro ha annunciato che la formazione rivolta al personale proveniente da Intesa Sanpaolo si svolgerà a Montebulluna, in provincia di Treviso, dove è ubicata la sede legale di Veneto banca.

Banca Popolare dell’Alto Adige

La cessione concordata con la Banca Popolare dell’Alto Adige avrà effetto giuridico dal prossimo 25 febbraio e riguarda 6 filiali (2 di Intesa e 4 di Carive), per un totale di 42 dipendenti, dei quali 2 sono recentemente stati assunti con contratto di apprendistato e 1 è in procinto di lasciare il servizio.

La sede legale della banca è a Bolzano ed è presente nelle zone di Merano, Bressanone, Brunico, Trento, Belluno, Treviso e Prodenone. In proposito a queste ultime due, per l’aumento degli attuali 5 sportelli con i nuovi 6 acquistati da Intesa Sanpaolo, l’Azienda ha dichiarato l’intenzione di aprire una sede direzionale anche a Mestre. 

Oltre a illustrare i progetti della banca, nei quali rientra l’operazione di acquisizione di nuove filiali, e i trattamenti vigenti per i dipendenti, nel corso dell’incontro la Banca Popolare dell’Alto Adige ha annunciato di avere organizzato per il prossimo 25 gennaio una riunione informale di benvenuto per tutti i nuovi dipendenti provenienti dal gruppo Intesa Sanpaolo.

Carige

La vendita di sportelli a Carige riguarda 562 dipendenti e 78 sportelli, dei quali 63 di Intesa Sanpaolo, per 459 lavoratori, 8 di Cariparo, per 50 lavoratori e 7 di Carive, per 53 lavoratori.

I numeri relativi all’organico coinvolto hanno subito alcune modifiche dopo l’annuncio dell’operazione per l’uscita di 16 persone, delle quali 9 per accesso al Fondo esuberi e 7 pensionamenti, mentre erano già stati considerati i 15 lavoratori assunti con contratto di apprendistato.

Il gruppo Carige, che si compone di oltre 600 sportelli e 380 agenzie assicurative, comprende la capogruppo, con 3.739 dipendenti, la Banca del Monte di Lucca, con 135 dipendenti, la Cassa di Risparmio di Savona, con 440 dipendenti, la Cassa di Risparmio di Carrara, con 364 dipendenti e la Banca Cesare Ponti, recentemente acquisita, con 120 dipendenti.

La delegazione aziendale della Carige, nell’esporre le caratteristiche del Gruppo, ha illustrato i piani formativi relativi al personale in arrivo da Intesa Sanpaolo, annunciando che si comporrà di più fasi, il cui avvio è previsto con due sessioni di incontri con i Direttori delle filiali acquistate in programma a Genova per i prossimi lunedì 21 e mercoledì 23 gennaio.

I successivi incontri necessari ad approfondire le singole operazioni e ad affrontare tutti i temi che possono interessare le lavoratrici e i lavoratori partiranno da mercoledì 23 gennaio e dovrebbero concludersi entro venerdì 8 febbraio, data di scadenza della procedura sindacale apertasi dopo l’annuncio dell’operazione da parte di Intesa Sanpaolo.

Questi appuntamenti si alterneranno quindi a quelli relativi all’armonizzazione delle normative esistenti in Intesa e Sanpaolo, che sono ripresi nella giornata odierna, giovedì 17 gennaio, dopo la firma dei primi accordi, avvenuta lo scorso 20 dicembre.
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