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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente a Union Network International – UNI


Il nostro disagio quotidiano 
L’attuale situazione della nostra azienda , le difficoltà gestionali più volte lamentate dalla Uilca, le carenze che registriamo a livello locale e nazionale ci pongono nella necessità di mantenere alto il livello di attenzione e di vigilanza .

La Uilca del Banco di Napoli ha da tempo rivendicato nuove relazioni sindacali improntate a partecipazione capaci di dare tempestive risposte ai bisogni dei diversi e complessi territori che formano il gruppo Intesa  Sanpaolo. 

Tale svolta potrebbe intervenire , pure in conseguenza del mutato assetto organizzativo della Banca dei Territori, anche attraverso un nuovo accordo sulle relazioni sindacali. 

Non basta un accordo c’è bisogno di dare soluzione ai numerosi problemi gestionali che vengono ingigantiti dalla complessità delle dimensioni, dalla mancata celerità delle risposte, dalle scarse risorse poste in campo per garantire tale efficienza, dalla netta volontà di riduzione dei costi che determina incertezze e disapplicazione degli impegni, come nel caso delle sostituzioni delle maternità.

Nelle periferie i problemi si avvertono con ancora maggiore pesantezza. Nella nostra realtà quotidianamente siamo costretti a convivere con carenze e disorganizzazioni per le quali chiediamo risposte adeguate.

Segnaliamo infatti che i colleghi della filiale di Frattamaggiore 2 (681) convivono da sempre con strutture e servizi fatiscenti.

Il problema più’ gravoso che hanno segnalato e’ il continuo mal funzionamento dell’impianto di areazione e di climatizzazione della stessa.

I colleghi,infatti,sono costretti a lavorare in ambienti che in estate sono simili a fornaci,mentre in inverno c’e’ chi “giura di aver visto dei pinguini aggirarsi nella filiale”.

Sempre i colleghi della filiale in questione lamentano il mal funzionamento dei servizi igienici con frequenti allagamenti dei locali preposti.
Un problema frequente e comune in quasi tutte le filiali e’ quello riguardante la pulizia giornaliera dei locali. Non si può’ pensare che una sola persona addetta alle pulizie possa svolgere il suo compito in maniera almeno accettabile in quanto gli stessi sono costretti in tempi brevissimi a pulire locali molto grandi(vedi la filiale 681 Frattamaggiore2).

A tutti i livelli infine, sia nelle strutture di retail che nelle imprese si avverte un senso di frustrazione e precarietà’ per le incertezze e le incognite gestionali che subiamo . L’esatto  contrario di quella fiducia di cui l’azienda avverte la necessità e che si costruisce nella reciprocità.   
La Segreteria Rsa di Frattamaggiore 
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