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INCONTRO CON L’AZIENDA DEL 23/10/2008
Il giorno 23 ottobre si è svolto l’incontro con la Direzione del Personale d’Area in merito alle ormai note problematiche ribadite e riassunte nelle Assemblee dell’8/10/2008. 
Dati dall’1/1/2008 ad oggi dell’organico del Personale dell’Area di Milano Città:
Organico: 2.798= al 30/09/2008 (2.881= al 31/12/2007).
Uscite

41 trasferiti ai Poli di Back Office per trasferimento anche delle relative attività lavorate

11 trasferiti a Strutture di Direzione

38 trasferiti ad altre Aree (di cui 26 a richiesta)

7 Cessazioni (di cui 4 per uscite di Colleghi con requisiti A.G.O.)

Entrate
15 trasferiti da altre Strutture

4 assunti a tempo indeterminato 

2 da altre Aree

66 assunti con contratto d’apprendistato.
FILIALI

L’Azienda sta provvedendo a realizzare il complesso processo di riportafogliazione della Clientela e della struttura delle nuove Filiali Retail e, per le notizie in materia, Vi rimandiamo al volantino delle Segreterie di Coordinamento relative all’incontro avvenuto in pari data. Una parziale risposta è venuta circa i tempi d’inserimento dei nuovi Colleghi: entro il 31/12/2008 dovrebbero prendere servizio 70 Apprendisti e dovrebbe continuare l’assunzione di Colleghi a tempo determinato per sostituzione di maternità ( ad oggi sono in essere 40 contratti a tempo determinato per le sostituzioni), contro uscite già previste di 69 Colleghi per l’esodo a fine dicembre.

Sui tempi d’inserimento delle assunzioni (entro il 31/12 ma, ad oggi, nessun ingresso) e riguardo alle risposte sicuramente non sufficienti sulle carenze dei Poli di back Office, non possiamo che sospendere il giudizio sino all’incontro semestrale, previsto per la metà del mese di novembre. Proseguono le operazioni d’accorpamento delle Filiali retail, entro il 31.12.2008 verranno terminate quelle già annunciate ed in parte realizzate, ma, non sono note quelle ulteriori previste per il 2009.   

SICUREZZA

E’ stato fissato, probabilmente per il 6 novembre, un incontro alla presenza dei vertici della Direzione Sicurezza Aziendale, che è la Struttura in grado di dare risposte concrete alle varie e gravi problematiche inevase. Ci riserviamo quindi di fare il punto della situazione dopo tale incontro.
PRESSIONI COMMERCIALI

Continuerà con l’incontro Semestrale anche il confronto sulle pressioni commerciali. Di fronte a richieste dell’Azienda di avere fatti specifici da trattare abbiamo replicato con decisione evidenziando, per esempio, che telefonate quotidiane volte ad ottenere ragguagli circa il collocamento di polizze until linked rappresentano indebite forme di pressione, in particolare nel presente contesto economico e sociale. Vi invitiamo a segnalarci con tempestività eventuali altri fatti concreti.
CENTRO DOMUS

Rispetto alle difficoltà dell’Ufficio e delle Filiali relative all’attività del Centro Domus, l’Azienda ha dichiarato di “essere riuscita a completare l’organico ritenuto congruo” per poter svolgere con la necessaria qualità il servizio. Abbiamo preso nota di quanto comunicato e valuteremo nelle realtà e con i Colleghi interessati l’efficacia delle soluzioni adottate.
FILIALI IMPRESE

Circa le Filiali Imprese le previsioni d’accorpamento sono le seguenti:

Filiale ex Intesa Duca D’Aosta accorperà la Filiale ex Sanpaolo Piceno sia contabilmente sia fisicamente (nell’attuale sede a Porta Nuova).

Filiale ex Intesa Porta Nuova accorperà la Filiale ex Sanpaolo Imbonati contabilmente, mentre la nuova sede sarà in Via Farini.

Filiale ex Intesa Vetra accorperà la Filiale ex Sanpaolo Diaz che continuerà fisicamente ad essere collocata negli Uffici presso la Filiale Milano 6 di Porta Ludovica come team distaccato.

Filiale ex Intesa Pirelli accorperà la Filiale ex Sanpaolo V.le Monza sia contabilmente che fisicamente.

Filiale Vercelli (ex Sanpaolo Broletto) accorperà la Filiale ex Sanpaolo Sempione che continuerà ad operare nell’attuale sede di C.so Sempione come team distaccato. 
Filiale ex Intesa Bonola accorperà la Filiale ex Sanpaolo Gambara con collocazione fisica negli attuali locali della Filiale Gambara.

La data prevista per il completamento dell’operazione è il 1.1.2009, con evoluzione in base al termine dei lavori di ristrutturazione necessari ai locali e al processo di riportafogliazione della Clientela.
ATTIVITA’ DI BACK OFFICE
Non è stata prospettata nessuna soluzione, neanche allo studio, alle annose questioni del back office relativo alla Clientela Corporate e alle gravi carenze, qualitative e quantitative del servizio di help desk.
Con il 27/10 è stato completato l’accentramento delle attività di Estero Specialistico, con il trasferimento di 19 colleghi (già contattati dall’Area) e delle relative lavorazioni ai Poli Back Office di Sesto S.Giovanni e Assago.
In continuità con quanto emerso e comunicato con le Assemblee dell’8/10 le scriventi OO.SS. hanno sollecitato ed ottenuto lo svolgimento degli ulteriori e necessari confronti in tempi brevi e ribadiscono la propria posizione. In assenza di risposte tempestive e tangibili in materia di condizioni di lavoro, organici, sicurezza e pressioni commerciali, non potranno che proseguire il percorso intrapreso, anche in termini vertenziali, con il necessario apporto e consenso dei Lavoratori.   

Milano, 24/10/2008
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