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AREA TORINO:


filiali con tanti clienti e pochi dipendenti 
Si è svolto oggi l’incontro previsto con i rappresentati dell’Area Torino, riguardante i dati relativi ad organici, part time, ristrutturazioni, organizzazione del lavoro, sicurezza.

Abbiamo denunciato all’Area che, malgrado l’inserimento a inizio di agosto di 35 nuovi assunti, nelle filiali la situazione è insostenibile: i colleghi sono travolti da carichi di lavoro crescenti, ritmi frenetici, costretti ad operare nel caos e nella disorganizzazione.

Tale contesto aumenta il rischio di errori e pregiudica la sicurezza operativa sia per i colleghi sia per la clientela.

Questo stato di cose, già comunicato all’Area, si è aggravato nel periodo estivo con l’esodo di fine giugno, le mancate sostituzioni di maternità, le continue dimissioni, la migrazione delle procedure e le ferie.

Tale situazione non potrà che peggiorare, stante il numero insufficiente di sostituzioni effettuate e la mancanza di certezze sull’inserimento di ulteriori assunzioni.

Abbiamo monitorato le uscite filiale per filiale, confrontando i dati raccolti con quelli forniti dalle funzioni aziendali.

A questa grave criticità di organici dovranno essere presto ricomprese le future uscite dei lavoratori che aderiranno al Fondo Esodi e pensionati.

Riteniamo che debbano essere assunti circa 150 lavoratori che serviranno a restituire dignità alle condizioni di lavoro nelle filiali.

A settembre convocheremo unitariamente le assemblee in tutta l’Area per confrontarci con i colleghi sulle iniziative da intraprendere, ribadendo che, in mancanza di risposte certe, apriremo la fase vertenziale.
Torino 6 agosto 2008
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