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II° GIORNATA SEMESTRALE 2008

In data odierna si è svolta, presso l’Area Lombardia Nord Est, la seconda giornata di confronto tra le OO.SS. scriventi e l’Azienda.

Alla presenza del Capo Area, Sig. Bossina, del Responsabile delle Risorse, Sig. Nobili, del Responsabile delle Relazioni Sindacali Area Nord Est, Sig. Visentini, e loro collaboratori, le Rappresentanze Sindacali d’Area hanno illustrato i problemi riguardanti organici, carichi di lavoro e pressioni commerciali, ambiente, salute e sicurezza, riscontrati nelle Filiali della Provincia di Brescia.

L’illustrazione delle stesse tematiche, relative le unità produttive della Provincia di Bergamo, era avvenuta nel pomeriggio del 19 febbraio scorso, dopo una mattinata di analisi e dibattito sulla situazione economica commerciale ed organizzativa dell’Area. 

Ad integrazione delle questioni citate abbiamo anche evidenziato la necessità di chiarire: la parziale formalizzazione degli incarichi a Direttore ad Interim, la continuità dell’incarico del Sostituto di Direttore presenti nelle due filiali ad unica reggenza, le problematiche legate al trasferimento di attività di back office, la tempistica dei necessari colloqui per chi andrà a lavorare al Polo entro il 7 di Aprile.

A riguardo l’Azienda ha affermato, che a breve, sarà emanata una “Nota di servizio” per la segnalazione dei Direttori ad Interim su due Filiali, che i sostituti rimangono e percepiscono l’indennità di sostituzione in assenza assoluta del Direttore; di non avere ricevuto alcun input in relazione ai colloqui, di condividere e di voler perseguire la massima attenzione alle specificità dei colleghi coinvolti nel processo di trasferimento di attività amministrative, di aver predisposto per il 27 o 28 marzo un incontro tra DSO, DSI e Direttori di Filiale, al fine di verificare se esistono problematiche di processo.

L’incontro si è concluso con l’impegno di aggiornarci entro la prima quindicina di Aprile p.v..

La prossima giornata vedrà le OO.SS. impegnate ad esaminare ed approfondire il piano d’interventi che l’Azienda presenterà a fronte delle richieste fatte.

Nella stessa giornata le Funzioni d’Area  rassegneranno l’informativa ai sensi dell’accordo dell’ 8 marzo 2007 (andamento complessivo d’Area).

Le OO.SS., in vista dell’imminente “migration”, hanno richiesto, a breve, un incontro ad hoc con l’Area.

Bergamo, 17 marzo 2008
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